
O JEDNOJ OD TRENUTNO NAJZNAČAJNIJIH ŠTETOČINA VOĆA U SVETU 
A I KOD NAS, O AZIJSKOJ VOĆNOJ MUŠICI (Drosophila suzukii) 
 
U NEKOLIKO DOSADAŠNJIH EMISIJA OBAVEŠTAVALI SMO VAS O PRISUSTVU AZIJSKE VOĆNE 
MUŠICE NA NAŠEM PODRUČJU I ŠTETAMA KOJE JE PRIČINILA U PROTEKLOJ SEZONI NA 
VOĆU.  

 
AZIJSKA VOĆNA MUŠICA JE ŠTETOČINA JAGODIČASTOG VOĆA, KOŠTIČAVOG VOĆA I VINOVE 
LOZE. BILJNE VRSTE NA KOJIMA SE HRANI VOĆNA MUŠICA U OPASNOSTI SU I 
NAJOSETLJIVIJE SU U VREME ZRENJA. ŠTETE KOJE MOŽE DA IZAZOVE SU I DO 100%. ŽENKE 
POLAŽU JAJA U ZDRAVE PLODOVE U FAZI ZRENJA. USLED ISHRANE LARVI, PLODOVI 
POTPUNO PROPADAJU. 
 

 
SLIKA 1. KAŠASTI PLODOVI MALINE SA LARVAMA 
 



 
SLIKA 2. LARVE NA PLODOVIMA KUPINE 
 
NA MESTIMA GDE ŽENKA PRAVI ZAREZE PRILIKOM POLAGANJA JAJA OTVARA SE PUT ZA 
INFEKCIJE RAZLIČITIM VRSTAMA PATOGENA I OVAJ VID ŠTETA NAROČITO JE BIO IZRAŽEN NA 
GROŽĐU TOKOM PROŠLE GODINE. 
 

 



SLIKA 3. ŠTETE NA GROŽĐU 
 

TOKOM PROŠLE GODINE PRVE ODRASLE JEDINKE U ZASADIMA VOĆA NA PODRUČJU 
VOJVODINE REGISTROVANE SU KRAJEM AVGUSTA. MEĐUTIM, OVE GODINE, VEĆ OD 
FEBRUARA REGISTRUJE SE NJENO PRISUSTVO U ZASADIMA VINOVE LOZE I KUPINE.  
OVAKO RANA POJAVA OVE ŠTETOČINE UKAZUJE NA IZUZETNO VISOK RIZIK PO 
PROIZVODNJU VOĆA NA NAŠEM PODRUČJU.  
 

 
SLIKA 4. ŽENKA I MUŽJAK AZIJSKE VOĆNE MUŠICE 

 
SADA JE PRAVI MOMENAT ZA POSTAVLJANJE KLOPKI KAKO BI SE NA VREME 
REGISTROVALO PRISUSTVO ŠTETOČINE I SPROVODILE DALJE RASPOLOŽIVE MERE 
KONTROLE A TO SU: 



 POSTAVLJANJE VELIKOG BROJA KLOPKI ZA MASOVNO IZLOVLJAVANJE U 
CILJU SMANJENJA BROJA INSEKATA KAKO ZA SMANJENJE TRENUTNIH 
ŠTETA, TAKO I ZA SMANJENJE NJENE REPRODUKCIJE. U NAŠEM 
MONITORINGU KORISTILI SMO KLOPKE NAPRAVLJENE OD PLASTIČNIH 
FLAŠA SA CRNIM VINOM, JABUKOVIM SIRĆETOM I NEKOLIKO KAPI 
DETERDŽENTA. KLOPKE SE POSTAVLJAJU NA SENOVITA MESTA I VISINI OD 
1,5M. 

 
SLIKA 5. KLOPKA ZA AZIJSKU VOĆNU MUŠICU 

 U CILJU MASOVNOG IZLOVLJAVANJA NEOPHODNO JE POSTAVITI VELIKI BROJ 
KLOPKI, PRVENSTVENO NA IVIČNE DELOVE PARCELE, ALI I UNUTAR PARCELE PO 
PRIKAZANOJ ŠEMI. KLOPKE NA IVIČNIM DELOVIMA PARCELE TREBA POSTAVITI 
NA SVAKA 2 DO 3 METRA, A UNUTAR PARCELE NA 5 METARA. 

 

 
SLIKA 6. ŠEMA ZA POSTAVLJANJE KLOPKI 


